Протокол № 1
заседания комиссии по вопросам размещения (установки) и эксплуатации нестационарных торговых объектов на территории МО «Приморское городское поселение» Выборгского района Ленинградской области
г. Приморск, ул. Школьная, д.10                                                                       от 26.03.2021 г. 

Сведения о комиссии:

    Состав комиссии по вопросам размещения (установки) и эксплуатации нестационарных торговых объектов на территории МО «Приморское городское поселение» Выборгского района Ленинградской области утверждён постановлением администрации № 813 от 18.10.2019 г.

Председатель комиссии:

- Слобожанюк Светлана Владимировна – заместитель главы администрации МО «Приморское городское поселение» Выборгского района Ленинградской области.
Члены комиссии:

- Дорофеева Мария Анатольевна - ведущий специалист отдела по архитектуре и градостроительству администрации муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области комитет по управлению муниципальным имуществом и градостроительству;
- Ращенко Надежда Владимировна – депутат Совета депутатов МО «Приморское городское поселение»;
- Галкин Александр Андреевич – специалист 1 категории администрации МО «Приморское городское поселение» по вопросам  благоустройства;
- Колесова Ксения Валерьевна - специалист 1 категории администрации МО «Приморское городское поселение» по вопросам землепользования;

- Орлов Алексей Сергеевич – заместитель начальника 101 ОП УМВД по Выборгскому району Ленинградской области;
Секретарь комиссии:

- Илькаева Елена Николаевна – специалист 1 категории  администрации МО «Приморское городское поселение» по культуре, спорту, молодежной политике и малому бизнесу.                         

Присутствовали  7 (семь) членов комиссии из 7 (семи). Кворум имеется. Комиссия правомочна.
Повестка дня:
1. Рассмотрение заявления о включении в схему размещения нестационарных торговых объектов, торгового павильона – магазин ООО «Дарья» (ИП Васильев А.В.) вх.№ 373 от 28.01.2021г.
Выступали:

Илькаева Е.Н.: ознакомила присутствующих с заявлением ИП Васильева А.В. о включении павильона – магазина ООО «Дарья» в схему НТО.

Дорофеева М.А.: в настоящее время материалы дела о размещении торгового павильона, ранее предоставленного по договору аренды № 3860-05 от 05.08.2005г. находятся на рассмотрении в Арбитражном суде города Санкт-Петербурга и Ленинградской области по иску прокуратуры Ленинградской области. Рассмотрение обращения ИП Васильева будет возможным после вынесения судом судебного акта и вступления его в законную силу.
Решение комиссии:
В настоящее время отказать ИП Васильеву В.А. о включении павильона – магазин ООО «Дарья» в схему НТО, до вступления в законную силу судебного акта Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области по иску прокуратуры Ленинградской области. 

2. Уведомить заявителя о принятом решении.
Голосовали:

«За» - 7 человек, «Против» - нет, «Воздержались» - нет. 
Решение принято единогласно.
Подписи:                                                       

Председатель комиссии:

                                                                                                           Слобожанюк С.В.
Члены комиссии:

Дорофеева М.А.

Колесова К.В.
Галкин А.А.
Орлов А.С.
Ращенко Н.В.
Секретарь комиссии:

                                                                                                Илькаева Е.Н.
