2

 «УТВЕРЖДАЮ»

Выборгский городской прокурор
старший советник юстиции
Шилин В.В.
«         » марта 2021 года

Разъяснение законодательства РФ
Выборгская городская прокуратура разъясняет, что вопросы установления, осуществления, прекращения опеки и попечительства, прав и обязанностей опекунов, попечителей, подопечных несовершеннолетних четко регламентированы Гражданским кодексом Российской Федерации, Семейным кодексом Российской Федерации, а также Федеральным законом от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве», рядом других нормативных правовых актов.
Над несовершеннолетними опека и попечительство устанавливаются при отсутствии у них родителей, усыновителей, лишении судом родителей родительских прав, а также в случаях, когда дети по иным причинам остались без родительского попечения. При этом, опека устанавливается над малолетними, то есть детьми, не достигшими 14-летнего возраста, а попечительство – над несовершеннолетними в возрасте от 14 до 18 лет.
Опекун или попечитель назначается с их согласия или по их заявлению в письменной форме органом опеки и попечительства по месту жительства лица, нуждающегося в установлении над ним опеки или попечительства, в течение месяца с момента, когда указанному органу стало известно о необходимости установления опеки или попечительства над таким лицом.
Опекунами и попечителями могут назначаться только совершеннолетние дееспособные граждане. Обращаю внимание, что опекунами и попечителями не могут быть назначены граждане, лишенные родительских прав, а также граждане, имеющие на момент установления опеки или попечительства судимость за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан.
Не назначаются опекунами (попечителями) также лица, больные хроническим алкоголизмом или наркоманией, лица, отстраненные от выполнения обязанностей опекунов (попечителей), лица, ограниченные в родительских правах, бывшие усыновители, если усыновление отменено по их вине, а также лица, страдающие заболеваниями, при наличии которых лицо не может принять ребенка под опеку, попечительство, взять его в приемную или патронатную семью (туберкулез органов дыхания, инфекционные заболевания до прекращения диспансерного наблюдения в связи со стойкой ремиссией, наркомания, токсикомания, алкоголизм и др.).
При назначении ребенку опекуна (попечителя) учитываются нравственные и иные личные качества последнего, способность его к выполнению своих обязанностей, отношения между ним и ребенком, отношение к ребенку членов семьи опекуна (попечителя), а также, если это возможно, желание самого ребенка.
Безусловно, опекуны и попечители должны заботиться о содержании своих подопечных, об обеспечении их уходом и лечением, об их обучении и воспитании, защищать их права и интересы.
Суммы алиментов, пенсий, пособий, возмещения вреда здоровью и вреда, понесенного в случае смерти кормильца, а также иные выплачиваемые на содержание подопечного средства подлежат зачислению на отдельный номинальный счет и расходуются опекуном или попечителем без предварительного разрешения органа опеки и попечительства.
Необходимо учесть, что опекун не вправе без предварительного разрешения органа опеки и попечительства совершать, а попечитель - давать согласие на совершение сделок по отчуждению, в том числе обмену или дарению имущества подопечного, сдаче его внаем или аренду, в безвозмездное пользование или в залог, сделок, влекущих отказ от принадлежащих подопечному прав, раздел его имущества или выдел из него долей, а также любых других действий, влекущих уменьшение имущества подопечного.
Опекуны являются законными представителями своих подопечных и вправе выступать в защиту прав и законных интересов своих подопечных в любых отношениях без специального полномочия.
Надзор за деятельностью опекунов и попечителей осуществляется органами опеки и попечительства по месту жительства подопечных.
Подопечные вправе обжаловать в орган опеки и попечительства действия или бездействие опекунов или попечителей.
Лица, которым стало известно об угрозе жизни или здоровью лица, находящегося под опекой или попечительством, о нарушении его прав и законных интересов, обязаны сообщить об этом в орган опеки и попечительства по месту фактического нахождения подопечного или прокурору.
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